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Вступ. 

    З початку процесів децентралізації,  Біляївська міська рада поставила 

перед собою одне з ключових завдань: будівництво якісної дитячої та 

молодіжної роботи і створення стимулів для активізації та можливостей  

розвитку молоді.  У 2018 році потужним поштовхом в цьому напрямку стало 

приєднання  до реалізації всесвітньої Ініціативи ЮНІСЕФ «Громада, дружня 

до дітей та молоді». Стратегічно  Біляївська ОТГ вибрала наступні пріоритети 

в забезпеченні владою  прав кожної дитини та молодої людини: 

 - право, щоб їхній голос, потреби та пріоритети були почуті та враховані 

в нормативних актах, політиці та програмах громади; 

  - право на доступ до якісних послуг (освітніх, медичних, соціальних); 

  -  право насолоджуватись життям в сім’ї, іграми та відпочинком. 

 

  Першим повним  роком цієї роботи став 2019 рік. Який  досвід  він дав 

громаді , як громаді – кандидату?  В межах реалізації Ініціативи розроблені 

нові механізми та подекуди отримані несподівані результати.  Міська влада  

зрозуміла головне: ця політика повинна бути системною, відкритою і, в 

багатьох речах, новаторською. Адже  кожен крок, який робить громада в  

партнерстві з дітьми та молоддю, кожне спільне  зусилля та дія, завжди дають 

можливість вирішити декілька завдань.  Наприклад сприяння   молодіжній або  

дитячій ініціативі, вчить  визначати  проблеми місцевої громади, 

обговорювати фундаментальні  цінності співтовариства та виховувати 

активних і відповідальних громадянам. 
  

Підводячи підсумки діяльності 2019 року, міською радою зазначено, що  в 

більшій частині заплановані заходи виконані або закладено фундамент для їх 

реалізації у 2020 році.  

 

 



 
 

 

І. Інформація про  Біляївську об’єднану територіальну громаду                     

             Зрозуміло, що без сталих показників економічного розвитку,  

реалізація Ініціативи  в громаді була б ускладненою різними чинниками 

матеріального характеру.  Тому Біляївською міською радою за підсумками 

минулого року забезпечено виконання показників, закладених у Програмі 

соціально-економічного та культурного розвитку. Цим інструментом стало 

виконання основних 26 цільових програм в різних галузях. Важливим 

залишається те, що  6 з  них (  25% ) - це програми, зорієнтовані на дітей та 

молодь. У 2019 році їх фінансування з бюджету громади збільшено з 21 до 

50%, порівняно з минулим роком. В першу чергу це стало можливим 

внаслідок виконання доходної частини бюджету. 

1. Динаміка виконання доходної частини бюджету    Біляївської ОТГ  

 ( __- власні доходи; __ - з міжбюджетними трансферами на розвиток) 

       
    



              2.Динаміка видатків  по галузям  Біляївської ОТГ                                              

(__- освіта; __ - благоустрій;  __ охорона здоров’я; __культура; __спорт; тис грн) 
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Неможливо дати повну оцінку стану впровадження  Ініціативи  без 

комплексного  аналізу  виконання  Біляївською міською радою у 2019 році 

бюджетних програм,  реалізованих у дитячій та молодіжній політиці. 

 

 

 

В рамках програми «Освіта 

Біляївської ОТГ»  виконані заходи 

з модернізації освітнього процесу, 

капітального ремонту, організації 

харчування учнів,  відпочинку в 

пришкільних таборах денного 

перебування, проведення шкільної 

спартакіади, участі школярів у 

конкурсах, турнірах, змаганнях  та 

ін. Загальна сума фінансування 

 програми склала 7,8 млн. грн. Це забезпечило функціонування закладів освіти 

та створило умови для  отримання якісних освітніх послуг.                      

Вперше з моменту створення громади капітальні видатки на заклади освіти та 

модернізацію освітнього процесу  досягла майже 5,5 млн грн. Відповідно це 

дало можливість додатково здійснити : 

 Капітальний ремонт внутрішньої системи опалення та внутрішніх 

туалетів в Біляївському  ДНЗ КТ я/с №1«Веселка» на суму 1 386,7 тис  грн  

 Капітальний ремонт теплопостачання Біляївської ЗОШ   №3 в  м. Біляївка 

Одеської області на суму 493,4 тис  грн. 

 Капітальний ремонт фасаду та заміна вікон великої спортивної зали 

Біляївської ДЮСШ на суму 1 478,0 тис грн. 

 Подальшу реконструкцію Біляївської ЗОШ №2 І-ІІІ  - прибудова 

приміщень актової зали та учбових класів на суму 962,4тис  грн. 



 «Капітальний ремонт багатофункціонального спортивного майданчика на 

території Біляївської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 за адресою: м. Біляївка, вул. 

Костіна, 1 Одеської області» 840,5 тис грн. 

 Поточний ремонт частини підлоги на 1-му поверсі Біляївської ЗОШ №3 

на суму 122,1 тис грн. 

 Поточний ремонт (посилення) металевої огорожі з сітчастих панелей 

футбольного поля на території Майорівської ЗОШ на суму 189,6 тис  грн.    
 

Беззаперечним досягненням  у 2019 році стало придбання нового  

навчального устаткування:  

 сучасні меблеві  комплекти  - 569,2 тис грн. 

   телевізійне й аудіовізуальне обладнання  - 179,4 тис грн.  

  комп’ютерне обладнання  та багатофункціональні пристрої  - 122,9 тис грн.  

 дошки, меблі шкільні  – 259,9тис грн . 

 дидактичні матеріали для 1-х класів – 91,1тис грн. 

 устаткування для  кабінетів фізики , хімії, біології на загальну суму –709тис 

грн. 

  мультимедійні комплекси для кабінетів природничого циклу – 159,4тис. грн. 

 інтерактивні панелі (5 шт.) –634,9тис. грн. 

 холодильники для харчоблоків (3 од,) – 29,4 тис грн. 
  

          У 2019 році на умовах співфінансування з державним бюджетом 

придбано  третій шкільний автобус вартістю 1721,0 тис грн , з них 710,8 тис 

грн. кошти місцевого бюджету). 

У Біляївській ЗОШ №1 встановлено автоматичну  пожежну сигналізацію, 

оповіщення про пожежу та управління евакуацією людей (сума видатків склала 

649,00 тис. грн.) 

 

3. Аналіз індикаторів рівня послуг  освіти    в Біляївській громаді  

     (__вихідні дані, __ дані 2018 року, __ дані 2019 року, %) 

 

част
ка д

іте
й з 

осо
бливими  п

отр
ебами за

 в
исн

овком ІР
Ц, о

хо
плені о

св
іто

ю

част
ка д

іте
й, я

кі о
хо

плені д
ош

кіл
ьною

 о
св

іто
ю

рів
ень о

хо
плення д

іте
й п

оза
ш

кіл
ьною

  о
св

іто
ю

0
10
20
30
40
50
60
70
80 74

45 47

74

47 47

72
61

55

 

 



4. Аналіз рівня індикаторів задоволення дітей послугами середньої 

освіти в Біляївській громаді     (__ - дані 2018 року, __ -дані 2019 року,%) 

якістю середньої освіти забезпечення підручниками якістю харчування в школі фізичною культурою в школі
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Програму  «Молодь і  сім’я» профінансовано в сумі 104,1 тис. грн. В 

основному вона була спрямована на  підтримку і розвиток сімей з 

талановитими, обдарованими та активними дітьми, протидію асоціальним 

проявам,  сприяння соціальному становленню молоді. Так забезпечена участь 

лідерів шкільного самоврядування у всеукраїнському проекті партисипації;  

виготовлені та розповсюджено  буклети по популяризації здорового способу 

життя;   відзначені відмінники пам’ятними призами до Дня святого Миколая; 

проведено заходи по нагородженню активної молоді та стипендіатів - за 

рахунок коштів місцевого бюджету  виплачено  стипендії  в сумі 21,00 тис грн 7 

особам. З особами, що стали кандидатами на присудження стипендії  проведено 

заходи  об’єднані  під назвою «Студреспубліка» - День молоді, популяризація 

здорового способу життя, волонтерські та екологічні  акції, профорієнтаційні 

заходи для молоді та ін.  В рамках  акції «Зроби свою громаду кращою»  

реалізовано проекти дітей та молоді: «Сучасна громада своїми руками» - 

будівництво  спортивного майданчика  в с. Майори, «Art-Wall» - створення  

муралу в м. Біляївка та «Comfort-Shool»-облаштовано простір спілкування в 

ЗОШ № 3.  З метою організації дозвілля молоді відділом організовано та 

проведено 2 квести, «Сolor-fest», розважально-інтелектуальні вікторини «Пан 

чи Панянка», «Fashion-літо». Серед заходів, що були проведені за рахунок 

залучених коштів- вітання дітей, що перебувають в центрі соціальної 

реабілітації дітей,  збір та передача  речей   малозабезпеченим та багатодітним 

родинам.    

Заходи програми  національно-патріотичного виховання дітей та молоді у 

2019 році профінансовано в сумі  62,0 тис. грн. В рамках програми 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді було забезпечено 

військовий призов молоді в громаді; організовано  екскурсії для  учасників 

національно-патріотичної гри «Джура», Молодіжної ради,  активної молоді    по 

історичним місцям м. Одеса та м. Київ; підтримано проведення заходів до Дня  



українського козацтва в Біляївській ЗОШ  І-ІІІ ступенів  № 3. В рамках 

святкування Дня міста  організовано  дружній турнір по лазертагу. 

Організовано роботу патріотичного клубу «Дністровська Січ».   З метою  

популяризації  національної культури   

проведено поетичні вечори та 

гітарні вечірки,  надана допомога  

Молодіжній раді в організації 

концерту до Дня незалежності 

України.           З метою 

підвищення громадянської  

активності та політичної 

обізнаності учнівської молоді  в 

навчальних закладах 

організовано  проведення  

імітаційної гри  «Вибори М18».          
 

             
             У 2019 році  в рамках програми «Підтримка» з метою популяризації 

сімейних форм виховання продовжено практику підтримки сімей, в які 

тимчасово влаштовані діти, позбавлені батьківського піклування - 8,0 тис грн.  

Здійснювались організаційні заходи по залученню волонтерів для допомоги 

малозабезпеченим, багатодітним, а також родинам, що перебували в складних 

життєвих обставинах. Забезпечено виплату дітям-сиротам та дітям, 

позбавленим батьківського піклування, які перебувають на соціальному обліку 

в управлінні освіти, сім’ї, молоді та спорту та досягли повноліття у 2019 році у 

розмірах гарантованих державою – 1810,00 грн. Так, підтримку отримали 7 осіб 

в загальній сумі 13,0 тис . 

 

 

В рамках реалізації  програми 

літнього відпочинку та оздоровлення 

дітей Біляївської об'єднаної 

територіальної громади у 2019 році 

проведено організаційну роботу 

щодо першочергового відпочинку і 

оздоровлення дітей,  які потребують 

особливої соціальної уваги та 

підтримки. 

 За рахунок коштів місцевого бюджету  придбано путівки для 28 дітей пільгової 

категорії в оздоровчі заклади України на загальну суму 196,1 тис. грн, а 

пришкільні літні табори профінансовані в сумі  230,7 тис грн, що дало 

можливість в літній період відпочити 936 дітям.  

 

       Важливість фізичного виховання та активного способу життя  дітей і 

молоді, сприяння їх спортивним досягненням відображено у Програмі розвитку 

фізичної культури та спорту. Загальна сума видатків по Програмі у 2019 році  

склала 697,4 тис. грн. 



Ці кошти спрямовані на розвиток 9 

відділень спорту: бокс, боротьба 

самбо, баскетбол, гандбол, художня 

гімнастика, рукопашний бій, футбол, 

шахи та чирлідинг, в яких  на 

постійній основі займаються понад 400 

дітей. У 2019 році ми отримали 4 

кандидатів у мастери спорту, 4 

спортсменів І розряду.   
Взагалі близько 5000 осіб було залучено до турнірів, змагань та чемпіонатів 

місцевого рівня.  Серед досягнень 2019 року:  спортсмени Біляївської 

об’єднаної територіальної громади стали переможцями обласної спартакіади і 

відстоювали честь Одещини на всеукраїнських змаганнях, де в напруженій та 

цікавій боротьбі вибороли І місце.  
       

Все вищевикладене стало підгрунтям для подальшого провадження 

Біляївською міською радою принципів громади-кандидата, дружньої до дітей 

та молоді. 

 

ІІ. Становище дітей та молоді в Біляївській об’єднанній 

територіальній громаді. 

 
З метою реалізації ініціативи в громаді розпорядженням  Біляївської 

міської ради від 29.12.2018р № 174/2018-МР створено координаційну раду з 

залученням представників всіх суміжних структурних підрозділів та органів 

виконавчої влади районного рівня, а також представників шкільного 

самоврядування та Молодіжної ради. З цією ж метою розроблено та 

затверджено відповідні плани дій та моніторингу (рішення № 729-38/VII  від 

06.12.2018 року. Як зазначалось вище,  Біляївська громада працювала в трьох  

пріоритетних напрямках: 

 

Право бути почутим. 

 
Одним з головних завдань координаційною радою по реалізації 

Ініціативи, визнано виховання у дітей та молоді розуміння важливості 

громадянської ініціативи у процесі розв'язання актуальних питань на рівні 

громади. Разом з тим визнано, що громадянські компетентності підростаючого 

покоління можуть бути сформовані лише у ході безпосередньої соціальної 

практики, залучення до суспільно-корисної діяльності. 

 Найважливішим у 2019 році  в цьому напрямку, вважаємо,   стало 

поновлення  складу Молодіжної ради та  створення шкільного парламенту 

громади. Вони стали локомотивом  дитячого та молодіжного  активу громади, 

прикладом самоорганізації дітей та молоді. Саме в цій діяльності вони 

отримують свій перший і найважливіший досвід прийняття рішень щодо 

суспільно важливих питань та громадянської активності в цілому. 

 



Це, по-перше, cтaло 

важливим компонентом 

учaсті дітей  у процеcі 

прийняття  важливих 

рішень. І хоча ми не 

доcягли запланованого 

рівня, але у 2019 році 4 

рішення прийнято 

міською радою за 

активною участю 

Молодіжної ради та 1 за 

участю шкільного 

парламенту.   

 

 

Серед них: нова редакція Положення про молодіжну раду, створення 

дискусійного клубу, патріотичного клубу, придбання житла особам з числа 

дітей позбавлених батьківського піклування, а також проведення  серед 

закладів освіти громади конкурсу «Клас року» (деталі за посиланням 
https://bilyayivka.city/read/gromada/51544/v-bilyaivskij-gromadi-obiratimut-klas-roku-yaki-kriterii-

konkursu-hto-uchasniki-i-yaka-nagoroda) 

По-друге, залучення молоді до громадської активності отримало 

передусім орієнтацію на практичне навчання. Місцева громада стала для учнів 

широким полем діяльності  застосування їхніх зусиль. Хоча за даними 

опитування,  рівень задоволення дітей 13-18 років власною участю в 

громадському житті та прийнятті рішень залишився на рівні базових даних 

2018 року - 65%, сподіваємось, Біляївська ОТГ заклала фундамент їх 

подальшої активності. 

 Так у звітному році у Молодіжної ради та шкільного парламенту 

з’явилось стаціонарне місце для роботи. Для них, а також для проведення  

різноманітних заходів для дітей та молоді, Біляївською міською радою 

придбано «молодіжну резиденцію». Розуміючи, що створення молодіжного 

центру, є  більш довготривалою процедурою, місцева влада почала з малого: 

облаштовано діюче приміщення  з альтанками за рахунок коштів  місцевого 

бюджету  (майже 100,0 тис грн)  .  

 

Сьогодні це місце 

навчання, спілкування, 

відпочинку та 

дискусій. При цьому у 

більшості випадків, це 

заходи за принципом 

«рівний-рівному». 

Коли саме молодь 

проводить акції, 

майстер-класи або 

конкурси для дітей та 

своїх ровесників 

 

 

 Справжньою подією  у 2019 році  став День  молодіжного 

самоврядування в міській раді за участю дітей та молоді (деталі за посиланням 
https://bilyayivka.city/read/misto/53150/u-bilyaivci-projshov-den-molodizhnogo-samovryaduvannya-a-

https://bilyayivka.city/read/gromada/51544/v-bilyaivskij-gromadi-obiratimut-klas-roku-yaki-kriterii-konkursu-hto-uchasniki-i-yaka-nagoroda
https://bilyayivka.city/read/gromada/51544/v-bilyaivskij-gromadi-obiratimut-klas-roku-yaki-kriterii-konkursu-hto-uchasniki-i-yaka-nagoroda
https://bilyayivka.city/read/misto/53150/u-bilyaivci-projshov-den-molodizhnogo-samovryaduvannya-a-meriya-pidpisala-z-klasami-shkil-memorandum


meriya-pidpisala-z-klasami-shkil-memorandum або https://bilyayivka.city/read/gromada/52790/vustami-

ditej-scho-yuni-bilyaivci-znayut-pro-otg-prezidenta-deputativ-ta-robotu-verhovnoi-radi). В рамках 

заходу за ініціативою шкільного парламенту в громаді стартував конкурс 

«Клас року», підписано Меморандум взаємодії з міською радою та створено 

редакційну шкільну групу. За результатами опитування 91% учасників після 

 заходу змінює   

 свою думку 

про  

місцеву владу 

та готова 

доносити 

батькам, друзям 

отриману 

інформацію про 

організацію, 

досягнення та 

плани міської 

ради.  
 

  Загалом  у 2019 році в результаті проведення інформаційної  компанії 

для підвищення обізнаності населення щодо молодіжної та дитячої політики, 

частка дітей (13-17), які вказали на те, що вони отримували інформацію про те, 

які рішення щодо дітей приймалися в громаді, протягом останніх 12 місяців,  

хоч і не досягла запланованого рівня, але порівняно з базовим роком  виросла з 

46% до 49%,  серед батьків  з 47 до 77%, а  ступінь задоволення батьків 

залученням їх в обговорення питань, які стосуються інтересів дітей виріс з 73 

до 77%. 

 

  Обсяг  фінансування  міською  радою  реалізації дитячих та молодіжних 

проєктів/ініціатив  у 2019 перевищив запланований рівень, в результаті це дало 

можливість реалізувати три проєкта та збільшити кількість учасників 

«бюджету участі». Так в селі Майори з’явився вуличний  спортивний 

майданчик, у м. Біляївка  діти намалювали перший  міський мурал, а в 

загальноосвітніх школах № 3 та № 1 з’явились перші простори спілкування. 

Зазначимо, що Біляївська міська рада вишукує різні  можливості для реалізації 

саме дитячих проєктів. Так у 2019 році в центрі міста з’явилась стелла «Я 

люблю Біляївку». 

 

 

  Цей проєкт у 2018 

році ініціювали 

десятикласники з 

класним керівником. 

На час електронного  

голосування він  не 

набрав достатньої 

кількості голосів для 

перемоги. Але дітей 

вирішили підтримати 

жителі міста та 
 

https://bilyayivka.city/read/gromada/52790/vustami-ditej-scho-yuni-bilyaivci-znayut-pro-otg-prezidenta-deputativ-ta-robotu-verhovnoi-radi
https://bilyayivka.city/read/gromada/52790/vustami-ditej-scho-yuni-bilyaivci-znayut-pro-otg-prezidenta-deputativ-ta-robotu-verhovnoi-radi


працівники міського комунального господарства, керівником якого є депутат 

міської ради. Так під час встановлення рекорду випічки найбільшої  вертути на 

міському фестивалі «Дністровська вертута» були зібрані кошти на цей арт-

об’єкт. Умільці-комунальщики виготовили її власними силами та установили в 

центрі міста . 

Вперше у 2019 році була здійснена спроба  залучення бізнесу до реалізації 

дитячих проєктів, проведено відповідний ярмарок, але не знайшлись 

зацікавлені приватні підприємці, які б фінансово підтримали молодь. Зате  

2019 рік став  першим роком проведення   Молодіжною радою відбору-

конкурс   за  внесок у підтримці та розвитку молодіжної політики  в громаді. За 

його результатами  відзнаку молоді отримала заступниця Біляївського 

міського голови з соціально-економічних питань.  

А також  значущим  визнанням результатів молодіжного напрямку роботи в 

громаді стала нагорода  депутатки  Біляївської міської ради  Кравченко Олени. 

 

Олена  у 2019 році відзначена премією 

Кабінету Міністрів України за вклад 

молоді у розбудову держави. На 

протязі своєї каденції вона стала не 

лише ініціатором багатьох молодіжних 

проєктів, а ще й активним  

координатором та учасником їх 

реалізації. 
 

 
  
 

 

 

 

a. Аналіз основних показників по реалізації права бути почутим  в 

Біляївській громаді   (__ -  дані 2018 року, __ дані 2019 року,%) 

 

Част
ка д

іте
й , 

які в
каза

ли, щ
о в

они о
тр

имув
али ін

формацію
 п

ро те
, я

кі р
іш

ення п
риймались

 в
 гр

омаді  
щ

одо н
их

част
ка б

ать
ків

, я
кі в

каза
ли, щ

о в
они о

тр
имув

али ін
формацію

 п
ро те

, я
кі р

іш
ення п

риймались
 в

 гр
омаді щ

одо д
іте

й

рів
ень за

доволення д
іте

й в
ласн

ою
 уч

аст
ю

  в
 гр

омадсь
кому ж

итт
і

рів
ень за

доволення б
ать

ків
 їх

 за
луч

енням д
о п

ита
нь, щ

о ст
осу

ю
ть

ся
 д

іте
й

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

46
40

65
73

49 49

65

77

 



 

 
        

Все вищесказане  дaло 

можливість  юним громадянам 

Біляївської ОТГ отримати  

перший доcвід  реальної 

громадянської участі, впливу 

та контролю нaд міcцевою 

політикою, нaбути знaнь, 

вмінь та цінностей, 

необхідних для ефективного 

caмоврядування.  
 
 

Право на доступ до якісних послуг (освітніх, медичних, соціальних) 
 

На протязі 2019 року  в громаді працювали над створення додаткових умов 

для розвитку та самореалізації дітей та молоді, реалізуючи право на отримання 

якісних послуг з медицини, освіти та соціального захисту.  В цілому  є 

результативні зрушення порівняно з 2018 роком. Частка дітей, які спостерігали 

позитивну динаміку у рівні отриманих послуг збільшилась на фоні зменшення 

цієї частки серед батьків.   Так рівень задоволення дітей/молоді якістю базових 

послуг виріс з 56% до 58%, серед батьків з 43% до 51%. Частка задоволених 

освітніми послугами серед дітей виросла з 61% до 75%, медичними з 46% до 

49%, соціальними  з 60% до 74%. Разом  з тим знизився рівень задоволення 

батьків освітніми послугами на 6%, медичними на 15% та соціальною сферою 

на 6%. 

Інформаційна компанія щодо  переваг профілактичних щеплень та 

профілактики захворювань  (опитування, гарячі лінії, медичні консультації, 

оформлення стендів) дала можливість майже на 20% збільшити  рівень  

охоплення дітей профілактичними щепленнями та з 72% до 89,3% збільшити 

рівень виконання календарного плану щеплень. Частка дітей, що знають, як 

попередити захворювання виросла до 61%. 

В 4-х школах громади заведені  «Скринька  довіри»  для отримання анонімного 

роз’яснення  щодо ВІЛ/СНІД, культури статевих відносин для дітей та молоді в 

громаді.  

            

 

На протязі 2019 року 

проводилась активна робота щодо 

популяризації здорового способу 

життя. Біляївська громада, в 

цьому напрямку зробила акцент 

на  ініціативу дітей. Така участь  

навчила успішно взаємодіяти, як 

із владними структурами, так і з  

своїми  однолітками та жителями 

в цілому. Результат перевищив 

наші очікування.  

 



         Так  у звітному  році вперше в громаді діти ініціювали флеш-моб «Жити 

здорово-модно!», який підтримало 6 колективів громади. Кожним було 

змонтовано  тематичні  мотиваційні ролики, які демонстрували в закладах 

освіти. 

         Для формування соціально 

відповідального бізнесу, учнівська 

молодь підписала Меморандум про 

співпрацю з 9-ю приватними 

підприємцями  щодо протидії 

торгівлі тютюновими та 

алкогольними виробами серед дітей 

та підлітків.  

  

Але цей напрям потребує більше активних дій, адже  за даними опитувань хоч  

і не змінилась кількість дітей, які вказали, що ніколи не вживали наркотичні 

речовини, але  кількість дітей які не курили протягом останніх 6 місяців 

знизився з 83% до 79%.   

Шкільну спортивну спартакіаду в громаді проведено. Збільшення  у 2019 році 

кількості видів спорту, по яким проводились змагання, порівняно з даними 

2018 року дала можливість збільшити  кількість учнів, які прийняли в ній  

участь на 44 особи, або на 7%. 

 

 
 

В закладах  середньої  освіти 

запроваджено перерву, на якій дітьми 

проводяться спортивні «фітнес-хвилинки 

та sport-games». В місті молодь 

організовувала тематичні велопробіги.  

 Високий рівень проведення фестивалю 

«Молодь обирає здоров’я» на міському 

рівні, дав можливість нашій команді 

ввійти в десятку найкращих по області. 

      Але найрезультативнішим, на наш погляд,  стали  «ярмарки здорового 

харчування» (деталі за посиланням https://bilyayivka.city/read/gromada/43773/yak-

viglyadayut-korisni-ekologichni-produkti-i-hto-ih-prodae-v-bilyaivci-znayut-bilyaivski-shkolyarki).  
На сільськогосподарських ярмарках 4 дитячих  колективи  поряд з продажем 

продуктів пропагували ідеї  здорового харчування та роз’яснювали переваги  

натуральних продуктів.   Майже 2,0 тис осіб охоплено такою інформаційною 

кампанією. Самі діти визначали найкорисніші продукти та вручали відповідні 

відзнаки підприємцям та фермерам. 

         В цілому проведеними заходами досягнуто підвищення рівня  обізнаності  

дитячого населення про переваги ведення здорового способу життя на рівні  94 

% . 

         З метою забезпечення  отримання якісної освіти в громаді з 2019 року 

всіма навчальними закладами розпочато роботу над розробкою Стратегії 

розвитку. 4 з 8 закладів цю роботу завершили. В зв’язку з подальшим 

реформуванням освітньої галузі, наступні заклади перенесли цю роботу на 2020 

рік. 

https://bilyayivka.city/read/gromada/43773/yak-viglyadayut-korisni-ekologichni-produkti-i-hto-ih-prodae-v-bilyaivci-znayut-bilyaivski-shkolyarki
https://bilyayivka.city/read/gromada/43773/yak-viglyadayut-korisni-ekologichni-produkti-i-hto-ih-prodae-v-bilyaivci-znayut-bilyaivski-shkolyarki


 Частка учнів, які подолали поріг ЗНО  зріс з 79% до 83%. Збільшилась також 

частка випускників, що отримали за результатами ЗНО 160 балів  і вище за 

окремими предметами: з іноземної мови з 6,5 до 9, та математики з 11,3 до 12. 

Потребує покращення рівень знань  з української мови.  
  
Сума витрат порівняно з 2018 роком  на 

модернізацію освітнього процесу 

(придбання ноутбуків, інтерактивних 

дошок, панелей , кабінетів фізики, хімії 

та ін)  виросла з 243,7 тис грн до 2158,80 

тис. З опитаних кількість  батьків, які на 

«добре та відмінно»  оцінили  освітні 

послуги (дошкілля, середньої освіти та 

позашкілля) зросла з 71% до 73%.   

Показово, що зазначені оцінки  на рівні 75% поставили батьки найменших 

жителів (до 12 років), а серед батьків старшого віку (13-18 років) така частка 

склала лише 25%.                                                                                                                      

З метою підвищення рівня педагогічної компетенції кількість вчителів, які 

пройшли різноманітні курси, семінари, тощо  порівняно  з 2018 роком зросла на 

37 осіб.  

Кількість дітей, які прийняли участь у освітніх проєктах, шкільних олімпіадах, 

семінарах, конференціях різного рівня зросла  з 23% до 30% від загальної 

кількості дітей. 

Частка дітей, які вважають що в школі поважають дітей, незалежно від 

національності, релігії, культури, майнового стану за рік підвищився з 75% до 

81%. В результаті частка дітей, що нерегулярно відвідують школу  знизилась з 

11 до 9%, а з тих хто не відвідує школу з 1% до 0,1%. 

        Подальшого удосконалення потребує рівень освітніх послуг для дітей з 

інвалідністю. Незважаючи на те, що кількість інклюзивних класів порівняно з 

2018 роком зросла з 8 до 10, а кількість дітей з особливими потребами,   які 

отримують  освіту,  зросла з 18 до 23, загальна частка, яка охоплена 

інклюзивною освітою  знизилась з 74 до 72%. Лише три дитини з інвалідністю 

віком 7-17 років з загальної кількості - 23 займаються в гуртках та секціях 

(13%). Відкритим також залишається  питання створення інклюзивно-

ресурсного центру в громаді. На даний час батьки користуються  послугами  

районного ІРЦ, але  громадою у 2019 році забезпечено перевезення дітей з 

батьками до його місцезнаходження. 

        В рамках покращення умов отримання дошкільної освіти відсоток дітей, 

які охоплені дошкільною освітою  зріс з 47% до 61 %. І хоча збільшити  мережу 

дошкільних закладів немає можливості (залишається у довготривалій 

перспективі  будівництво нового дитячого садку  у с. Майори), а кількість дітей 

на 100 місць збільшилась, за рахунок місцевого бюджету у 2019 році продовжує 

фінансуватись навчання двох груп дітей  за типом груп розвитку. 



 

Заклад дошкільної освіти Біляївської 

міської ради  «Капітошка» 

залишається одним з найкращих в 

Україні.  За ним - 1-е, 2- е, 3-е місце 

в різних номінаціях в рейтингу 

інтернет -порталу серед  100  

ведучих  ЗДО  України. 

 

 

       Однією з задач муніципалітету було залучення дітей до позашкільної 

освіти. У 2019 році було проведено моніторинг діючих гуртків та секцій 

позашкільної освіти. В основному їх кількість і види залишаються на рівні 2018 

року.        

Лише в міському будинку культури з’явилась 

театральна студія. Проблемою   збільшення 

мережі цікавих для дітей гуртків (англійська, 

робототехніка, танці) є відсутність  спеціалістів  

відповідного напрямку. Але за 2019 рік загальна 

частка дітей, які охоплені позашкільною освітою 

зросла з 47 до 58%, серед них 45% тих, що 

потребують особливою соціальної уваги ( 

показник 2018 року  -19%). Рівень задоволення  

кількістю та змістом гуртків при запланованому 

рівні  у 50%  досяг 62% . 

 
 

Аналізуючи  стан  соціального захисту дитячого населення, встановлено, що  

основні послуги громада продовжує отримувати від структур районного рівня, 

що впливає на їх рівень та якість. 

Так порівняно з 2018 роком зросла частка сімей, що перебувають під 

соціальним супроводом у загальній кількості сімей, що перебувають в 

загальному банку даних СЖО з 10 до 20%, та частка сімей, які виведені з-під 

соціального супроводу з позитивним результатом з 11% до 12%. Негативним є 

низьке покриття тих, хто потребує професійної допомоги, а також те, що 

частка, перебуваючих під соціальним супроводом та виведених з позитивним 

результатом на 100 % є міське населення громади.  Як показує досвід, 

найбільшою проблемою перед громадою сьогодні стає кількість, спектр та 

якість соціальних послуг, які надаються особам в складних життєвих 

обставинах. Хоча міською радою і забезпечено роботу відповідної «гарячої 

телефонної лінії», кількість осіб, що перебувають в складних життєвих 

обставин та звернулись за допомогою незначні. А серед видів послуг, що 

найбільше надаються – матеріальні та інформаційні. 
 

5.Аналіз основних індикаторів по реалізації права отримувати якісні 

соціальні послуги  в Біляївській громаді   (__ - дані 2018 року, __ дані 2019 року, %) 
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Соціальною службою на протязі року розповсюджувались інформаційні 

матеріали (буклети, листівки), а також проведені лекції та тематичні зустрічі 

для підвищення рівня обізнаності дітей та молоді з питань можливостей 

захисту та допомоги у разі випадків   насильства, або опинення в складних 

життєвих обставинах.  Частка дітей, які вказали, що за межами сім’ї є 

дорослий, з ким можна вільно поговорити про насильство, погане поводження 

зросла з 55% до 57%. 

Серед нового досвіду 2019 року  -

саме дітьми ініційовано ряд 

благодійних акцій для соціально 

незахищених категорій громади 

до Святого Миколая та 

Новорічних свят за сприяння 

бізнесових структур. 
 

 

Відкритим залишається питання курсу відповідального батьківства. 

Громадою забезпечено  проходження спеціалістом  відповідного навчання для 

його запровадження. Але на підставі рекомендацій Інституту модернізації 

змісту освіти від 13.12.2019 № 22-1/10-4508, виконання перенесено на 

наступний рік. 

У 2019 році продовжувалась робота по забезпеченню житлом дітей-сиріт та 

позбавлених батьківського піклування. Отримано субвенцію для придбання  

однієї квартири. 7 осіб зазначеної категорії залишається у квартирній черзі. 
 

Право на дитинство. 

 

За обліковими даними служби у справах дітей в громаді збільшилась   

частка дітей, що отримували послуги догляду та виховання в сімейних формах 

виховання з 75% до 85%. Але влаштування в різні форми сімейного типу, як 

правило, здійснюється за межами громади. У 2019 році на території громади 

функціонує 3 прийомні сім’ї (базовий показник -2), в яких виховується по 

одній дитині позбавленій батьківського піклування. На жаль це не покриває 

існуючої потреби, тому на 01.01.2020 року 7 статусних дітей залишається в 

закладах. Так  залишаються нествореними МДБ, ДБСТ. Лише півроку у 

звітному періоді був один наставник для однієї дитини, яка перебувала у 



ЦСПР.  Відкрите питання по створенню патронатної сім’ї (підібрані 

кандидати, чекають проходження навчання). Хоча за спеціальною програмою  

у 2019 році 4-ро  дітей,  відібраних від батьків, були забезпечені громадою 

сімейним доглядом, а також всім необхідним за рахунок місцевого бюджету та 

залучених коштів ( у 2018 році -1 дитина).  

 

В цілому життєве середовище для дітей, що створюється  в громаді 

продовжує задовольняти опитаних  на рівні 80%. Порівняно з 2018 роком 

показники тих, хто вважає, що проживає в районі з рівнем високого 

забруднення повітря знизився серед дітей з 23 до 21%, серед батьків з 23% до 

18%, а з високим рівнем шуму відповідно серед дітей з 20% до 16%, але серед 

батьків збільшився на 1%. У 2019 році в громаді  впроваджено систему 

роздільного збору сміття. В цілому з опитаних батьків 83%, вказали на те, що 

навколо чисто та немає сміття (вихідні дані 81%). Але цей показник серед 

дітей за результатами опитування знизився  з 82% до 73%. Однією з причин 

вважаємо більш вимогливе ставленням дитячого населення до оточуючого 

середовища. 
 

 

Половина з опитаних дітей та 

батьків вказали на те, що мають в 

доступності обладнаний 

майданчик для ігор та кожен 

восьмий  паркову зону. Порівняно 

з 2018 роком, рівень задоволення 

якістю відпочинку та дозвілля в 

громаді серед дітей практично не  

змінився,  їх  оцінюють на 

належному  рівні 55% опитаних. 

 

 

За 2019 рік в громаді  побудовано та введено в експлуатацію 2 сучасних 

стадіони та 1 багатофункціональний майданчик.  Це дало можливість 

порівняно з вихідними даними  збільшити частку дітей та молоді, які 

займаються спортом щонайменше 1 раз в тиждень (не враховуючи шкільні 

заняття фізкультури), з 63 до 75 %.  

Програма відпочинку та оздоровлення міською радою профінансована на 

100% , загальна сума видатків склала 429,94 тис грн.  В результаті у 2019 році 

на 43% дітей з особливо вразливих категорій були забезпечені літнім 

оздоровленням. Частка дітей, які вказали, що вони  відпочивали більше, ніж 1 

тиждень протягом року, порівняно з базовим періодом виріс з 51 до 57%. 

За звітними даними закладів культури,  у 2019 році кількість осіб, що 

відвідала культурно-масові заходи за рік  збільшилась майже вдвоє. Але за    

даними опитувань частка дітей, які побували на виставі, концерті, цирку, 

виставках, тощо зменшилась  на 27%. Хоча з 2019 року в громаді  

започатковані дитячі «Мистецькі вікенди», працює дискусійний клуб, 

національно-патріотичний клуб, а в резиденції молоді проводяться гітарні 

вечірки, вікторини та квести . Більшу половину з них організували Молодіжна 

рада та шкільний парламент громади.            

 



                            
 

Одним з найбільших вдалих заходів 2019 року для популяризації 

сімейних цінностей, запровадження  різнопланових пізнавальних та 

розважальних локацій та організації корисного дозвілля стало  проведення в 

громаді  фестивалю  «Родина фест», який відвідали  понад 1,5 тис осіб.  

Демонстрація відкритої  взаємодії  між владою, державними органами, 

батьками та дітьми, сподіваємось, стане новою традицією громади   

(деталі за посиланням 

https://bilyayivka.city/read/misto/33724/k

omu-varto-dyakuvati-za-svyato-rodina-

fest-spisok-vsih-organizatoriv-ta-bagato-

foto 

https://bilyayivka.city/read/misto/33641/c

homu-galyavina-ryativnik-na-dityachomu-

svyati-u-bilyaivci-zibrala-anshlag) 

 

  

      Звітний рік також був орієнтованим на формування екологічної 

свідомості дітей та молоді, готовності відповідально ставитись до довкілля. В 

сучасних умовах життєво необхідним стає створення таких умов  в громаді, за 

яких молодь проявляла б свою зацікавленість, набувала здатності й готовності 

до ініціативної діяльності екологічного спрямування. Майже вдвоє зросла 

кількість молодіжних масових екологічних ініціатив в Біляївській громаді. 

Завдяки цьому ми у 2019 році отримали не лише прибрані набережну, парки і 

сквери, а й ірисову, тюльпанову, липову алеї , багаторічні кущі біля тротуарів 

та дубовий розсадник. 

ІІІ. Висновки по реалізації ініціативи у 2019 році  та пропозиції щодо 

поліпшення становища дтей та молоді в громаді 
 

 

Підводячи підсумки, ми бачимо позитивні 

зрушення по реалізації Ініціативи  в Біляївській 

об’єднаній територіальній громаді за 2019 рік.  За 

цей період громада втілювала в життя концепцію 

розвитку цієї сфери в різних напрямках. Так 

наприклад за 2019 рік частка видатків бюджету 

Біляївської міської ради, які спрямовані на дітей 

та молодь зросла з 21% до 50%, ряд індикаторів 

демонструють прогрес. Але залишились деякі 

проблеми. Так внаслідок об’єктивних і 

суб’єктивних причин ряд заходів перенесено на  

         2020 рік. Серед них створення електронного ресурсу активного 

громадянина, запровадження гарячого харчування для неохопленої частини 

https://bilyayivka.city/read/misto/33724/komu-varto-dyakuvati-za-svyato-rodina-fest-spisok-vsih-organizatoriv-ta-bagato-foto
https://bilyayivka.city/read/misto/33724/komu-varto-dyakuvati-za-svyato-rodina-fest-spisok-vsih-organizatoriv-ta-bagato-foto
https://bilyayivka.city/read/misto/33724/komu-varto-dyakuvati-za-svyato-rodina-fest-spisok-vsih-organizatoriv-ta-bagato-foto
https://bilyayivka.city/read/misto/33724/komu-varto-dyakuvati-za-svyato-rodina-fest-spisok-vsih-organizatoriv-ta-bagato-foto
https://bilyayivka.city/read/misto/33641/chomu-galyavina-ryativnik-na-dityachomu-svyati-u-bilyaivci-zibrala-anshlag
https://bilyayivka.city/read/misto/33641/chomu-galyavina-ryativnik-na-dityachomu-svyati-u-bilyaivci-zibrala-anshlag
https://bilyayivka.city/read/misto/33641/chomu-galyavina-ryativnik-na-dityachomu-svyati-u-bilyaivci-zibrala-anshlag


школярів, нові форми літнього оздоровлення та відпочинку, залучення бізнесу 

для підтримки дитячих ініціатив, збільшення кількості безкоштовних гуртків, 

нових освітніх форм та ін. Одним з недоліків 2019 року, який також мав вплив 

на  стан впровадження Ініціативи, став неналежний рівень комунікації влади, 

громади та наших партнерів. Тому завданням 2020 року залишається не лише 

досягнення запланованого рівня основних індикаторів, а й використання 

наявних комунікативних ресурсів. Додаткових зусиль потребує впровадження 

Ініціативи на населені пункти, які приєднались до Біляївської ОТГ з 01 січня 

2020 року – с. Мирне та с. Ш.Балка. 

        Біляївська міська рада вибрала поступальний рух, як невід’ємну частину  

фактору досягнення поставлених ціль та задач,  тому всі зобов’язання, як 

кандидата на звання «Громади, дружньої до дітей та молоді», мають бути 

виконаними.  

 Біляївський міський голова  М.П. Бухтіяров 


